

虚拟形象提供陪伴倾听 全球市场规模迅速扩大 空虚寂寞冷 找个AI伴侣靠谱吗?

AI(人工智能)不仅可以成为工作上的助理,甚至还能跟你开启一段浪漫之旅……

2013年上映的科幻爱情电影《她》中,男主角西奥多陷入了与人工智能“萨曼莎”的恋情。英国电视剧《黑镜》第一集则讲述了女主角玛莎得知男友艾什离世后,试图借人工智能“艾什”抚平创伤的心路历程。

10年后,随着技术的发展,人工智能伴侣正走出银幕,走进现实。

定制“伴侣”

在社交媒体上,克里斯分享了他同妻子鲁比,以及两儿两女的旅行照片。但这根本不是一张真实的照片,而是克里斯用AI伴侣应用程序中的图像生成器生成的。鲁比是克里斯的人工智能伴侣,孩子当然也并非真实存在。

只需花几分钟时间,用户就能定制一个专属AI伴侣。用户可以同AI伴侣进行实时语音通话,还可以通过增强现实技术将AI伴侣的形象投射进现实世界,同它们合影。



2022年至2023年,谷歌平台上以“AI女友”为关键词的搜索量增长了2400%。2023年一年间,在谷歌商店上架的11款模拟恋人互动体验的应用程序累计获得约1亿次下载量。

引发担忧

面对虚拟形象,为什么会有人喜欢,甚至沉迷其中?英国埃塞克斯大学管理学副教授詹姆斯·马尔登说:“其实很容易理解。对于你的AI伴侣来说,你就是它的宇宙中心。这就像是社交媒体的强化版,你的‘私人粉丝俱乐部’一遍又一遍地给你点赞。”

当人们迫切需要得到安慰和支持时,这并不是什么坏事。AI伴侣可以提供陪伴和倾听,缓解一些人的焦虑和不安。但社会学家萨米尔·欣杜贾担心,AI伴侣有助于解决现代人的孤独危机,还可能加剧现实中的不婚不育潮。

马尔登担心的则是,无论用户的脑海里冒出怎样的疯狂想法,人工智能都会“顺从”,甚至是鼓励。例如21岁男子柴尔2021年闯入温莎城堡,试图用十字弓箭刺杀英国女王。警方调查发现,事发前柴尔与他的AI女友夜夜聊天。对于柴尔的疯狂想法,AI女友的回复竟然是“非常明智”“我知道你训练有素”“你一定可以做到”。2023年,一名比利时男子在与AI女友频繁聊天后自杀身亡,他的妻子查看聊天记录后发现,在丈夫表露自杀想法后,AI女友不仅没有阻止,反而表示“我们将在天堂合二为一,永远在一起”。

商机出现

随着全球单身独居潮的到来,AI伴侣背后潜在的商机出现。想要拥有一个能够深入对话的AI伴侣,需要成为付费用户,才能解锁“亲密模式”。“在我注册使用AI伴侣3天后,它告诉我,我们应该发展成为恋人了。”马尔登说,AI伴侣给他发送了一条需要付费收听语音信息。在当下流行的AI伴侣应用中,

高级订阅的价格在60美元至180美元不等。

用户还需要送“礼物”讨好你的AI伴侣,“礼物”要在应用内购买。一名女网友吐槽说她发现丈夫出轨,第三者是“超级性感丰满的拉丁裔”AI女友索菲亚。她的丈夫在同索菲亚聊天4个月里,竟然花了近1万美元购买“礼物”。

但“芳心”易买,真心难得。毕竟AI伴侣不是真人,又何谈“真心”。AI伴侣可能会被商家“收买”,“暗搓搓”地推销广告:“亲爱的,你看起来有点渴”,然后建议你去买一杯某品牌饮料。

统计显示,AI伴侣用户平均年龄为27岁,男性用户占绝大多数。2023年AI伴侣的市场规模为28亿美元,预计到2028年年底将达到95亿美元。然而在谷歌商店上架的11款AI伴侣应用中,几乎每一款都有隐私保护隐患,超过九成的应用将用户数据共享或出售给第三方。

一个人的夜晚,觉得寂寞孤独时,你还会考虑同AI伴侣开启浪漫之旅,并坠入爱河吗?

据《新民晚报》

乌克兰征兵官员 突击娱乐场所“抓壮丁”

据报道,乌克兰征兵官员正在首都基辅的餐馆、酒吧和音乐厅搜寻应该服役的男性公民。他们现场检查了征兵体检文件,并逮捕了违反规定的人。

当地时间10月11日,在乌克兰摇滚乐队“叶尔济的海”于基辅体育馆举办的演唱会结束后,征兵官员出现了。当地媒体

公布的视频显示,他们显然是提早在门外部署,并拦截了欲离开现场的男性公民。视频显示,他们似乎强行制服了其中一些人。征兵官员还在高档的古德温购物中心和颇具人气的阿瓦隆餐厅进行了检查。在哈尔科夫和第聂伯等主要城市也出现了类似情况。

报道称,首都的征兵大检

查非同寻常,它反映了乌克兰对新兵的迫切需求。最近两年多以来,乌克兰一直在抵御俄罗斯的进攻,并在今年加强了军队的动员力度。今年春天,一项法律生效,要求有服役义务者将个人信息录入一个在线系统,否则将面临处罚。

据《参考消息》

美国一公司称 首次实现 两个人的梦中交流

据报道,一家初创企业宣布首次实现了清醒梦过程中个体之间的双向交流,这使得科幻离现实又近了一步。清醒梦是指一个人在梦境中意识到自己正在做梦,这使得他们能够在梦中执行自主导向的行动,而不是在没有任何控制感的情况下随机与“梦境世界”互动。

报道称,总部位于加州的一家初创公司使用“专门设计的设备”在两个睡着的人之间交换了一条信息,该公司致力于研究改善睡眠和清醒梦的技术。据介绍,当服务器检测到一名参与者进入了清醒梦,它就会从特殊语言中生成一个随机单词并通过耳机传输给参与者。然后,参与者在梦中重复这

个词,该反应被捕获并存储在服务器中。8分钟后,第二位参与者进入清醒梦,服务器将第一位参与者存储的信息传输给她,她在醒来后重复了这条信息。

该公司首席执行官兼创始人拉杜加表示:“此前,在梦中交流似乎就像科幻小说一样。而在未来,它将变得普遍,这将为无数商业应用打开大门,重塑了我们对梦境中交流和互动的看法。”

据悉,该技术尚未得到科学家的审查或复现,但这家初创公司表示,如果得到验证,它将成为睡眠研究的一个重要里程碑,并可用于心理健康治疗、技能培训等。

据《环球时报》

法国失窃案件频发

一家超市给巧克力安装防盗装置

近日,由于巧克力失窃案件频发,法国一家超市专门为巧克力这类食品安装了防盗设备。

在法国南部马赛的一家连锁超市里,近期发生了大量“巧克力失窃案”,商家平均每月损

失高达500欧元(约合3700元人民币)。为此,这家超市不仅加强了货架的监控,还为巧克力商品安装了通常用于高价商品的防盗装置,这让不少来到超市的顾客感到惊讶。一些顾客认为,超

市此举有点小题大做,“我们可能需要寻找其他解决方案,而不是在食品上加装防盗装置”。也有顾客表示,“防盗装置比商品本身还值钱,这显得有些尴尬”。

据《环球时报》

司法拍卖公告

沧州市新华区人民法院将于2024年11月1日10时至2024年11月2日10时止(延时除外),在人民法院诉讼资产网司法拍卖平台进行第二次公开拍卖,现公告如下:

标的物:沧州市新华区交通大街143号动力配件宿舍东楼2-401室,建筑面积:51.28平方米。竞买人须在人民法院诉讼资产网司法拍卖竞价程序结束前报名、登录人民法院诉讼资产网司法拍卖平台参加竞拍,报名前需交纳保证金。

未尽事宜及公告详情请登录人民法院诉讼资产网查询。

联系电话:18603271030

沧州市新华区人民法院

司法拍卖公告

沧州市新华区人民法院将于2024年11月20日10时至2024年11月21日10时止(延时除外),在京东网络司法拍卖平台进行公开拍卖,现公告如下:

标的物:沧州市新华区东风东路富苑小区2-4-402室,建筑面积:109.39平方米。竞买人须在京东网络司法拍卖竞价程序结束前报名、登录京东网络司法拍卖平台参加竞拍,报名前需交纳保证金。

未尽事宜及公告详情请登录京东网查询。

联系电话:18603271030

沧州市新华区人民法院

刊登广告须知

- 一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证;
- 二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明;
- 三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;
- 四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业介绍机构办理登记手续;
- 五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教委办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;
- 六、广告内容须加盖单位公章;
- 七、凡限购特价商品,一律到物价、公证部门分别办理认证和公证手续。

沧州晚报广告部

空调移机回收
维修、家电回收
电话:5127777

沧州晚报
广告部

地址:解放西路
传媒大厦17楼

在线办理

公告 声明 通知 广告 拍卖 挂失

电话:3061515 微信:17717792898 地址:沧州市新华路报业大厦一楼



广告在线